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Pergunta com pedido de resposta escrita E-005127/2021
à Comissão
Artigo 138.º do Regimento
Eva Kaili (S&D), Tiemo Wölken (S&D), Christel Schaldemose (S&D), Karen Melchior (Renew), 
Evelyne Gebhardt (S&D), Kim Van Sparrentak (Verts/ALE), Maria-Manuel Leitão-Marques (S&D), 
Alex Agius Saliba (S&D), Birgit Sippel (S&D), Lina Gálvez Muñoz (S&D), Evelyn Regner (S&D), 
Rasmus Andresen (Verts/ALE), Sylvie Guillaume (S&D), Miapetra Kumpula-Natri (S&D), Paul 
Tang (S&D), Ismail Ertug (S&D), Alexandra Geese (Verts/ALE)

Assunto: Violação do Regulamento Geral sobre a Proteção de Dados decorrente da eventual 
ilegalidade do quadro de consentimento do IAB Europe

Segundo o que consta de um projeto de decisão da autoridade belga responsável pela proteção de 
dados, o IAB Europe violou o Regulamento (UE) 2016/679 (Regulamento Geral sobre a Proteção de 
Dados – RGPD).

O código de identificação criado para uma pessoa com base nas suas escolhas quando é 
confrontada com janelas instantâneas que solicitam o seu consentimento deve ser considerado como 
constituindo dados pessoais, o que faz com que o IAB Europe seja o responsável pelo tratamento de 
dados ao qual compete proteger os dados pessoais dessas pessoas.

Segundo o Conselho Irlandês para as Liberdades Cívicas1, o IAB Europe sabia, já antes de lançar 
este sistema, que a publicidade convencional baseada no rastreio era incompatível com o 
consentimento nos termos do RGPD. As janelas instantâneas de consentimento do IAB Europe estão 
presentes em mais de 80 % dos sítios Web e aplicações europeus2. A licitação em tempo real – o 
principal sistema de publicidade baseado no rastreio – transmite informações sobre o comportamento 
dos utilizadores e a sua localização real a milhares de empresas, muitos milhões de vezes por dia.

O sistema de consentimento do IAB Europe foi supostamente concebido para habilitar as pessoas a 
controlar a forma como os seus dados são utilizados pela indústria de publicidade em linha. Contudo, 
o que as pessoas selecionam parece não importar.

Tendo em conta a eventual ilegalidade do quadro de consentimento do IAB Europe, solicitamos à 
Comissão que responda às seguintes perguntas:

1. Como serão protegidos os dados dos utilizadores e que opções têm estes para revogar o 
acesso dado às empresas?

2. Quais são os requisitos para um quadro de consentimento adequado e como é possível 
assegurar a sua aplicação?

3. Encontrou a Comissão provas da incompatibilidade da publicidade baseada no rastreio com o 
consentimento nos termos do RGPD, nas suas investigações sobre os sistemas de tecnologia 
de publicidade das empresas tecnológicas?

1 Conselho Irlandês para as Liberdades Cívicas, Tracking-industry body IAB Europe told that it has infringed 
the GDPR, and its ‘consent’ pop-ups used by Google and other tech firms are unlawful, 2021, disponível em: 
https://www.iccl.ie/news/online-consent-pop-ups-used-by-google-and-other-tech-firms-declared-illegal/

2 Lomas, N, IAB Europe says it’s expecting to be found in breach of GDPR, TechCrunch, 2021, disponível em: 
https://techcrunch.com/2021/11/05/iab-europe-tcf-gdpr-breach-belgium/


